Не бойтесь вводить лишние буквы! 
В заголовке записан шуточный совет, который я не раз давал своим учащимся. Суть его в следующем. Иногда при решении задачи бывает полезно ввести буквенные обозначения для значений неизвестных величин, но не для того, чтобы составить уравнение или систему уравнений, а для того, чтобы получить нужный результат без нахождения значений этих величин. 

Четыре заметки с этим советом в заголовке опубликованы на странице Полезные советы | Шевкин.Ru - сайт учителя математики (shevkin.ru).

Прислали мне на днях хорошую задачу, которая раньше мне не попадалась. Давайте на её примере ещё раз разберём упомянутый приём решения задач.
Задача. Стороны четырёхугольников ABCD и A1B1C1D1 попарно параллельны и отстоят друг от друга на одно и то же расстояние (рис. 1). Докажите, что периметры этих четырёхугольников равны.
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Рис. 1
Обозначим длины сторон четырёхугольников ABCD и A1B1C1D1 соответственно a, b, c, d и a1, b1, c1, d1 (рис. 2).  
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Рис. 2

Докажем равенство AE = A1E. Проведём перпендикуляры AK и A1K1 к A1B1 и AD соответственно (рис. 3). AK = A1K1 по условию (расстояния между параллельными прямыми равны). Тогда прямоугольные треугольники AKE и A1K1E равны по катету и противолежащему острому углу. Из равенства треугольников следует, что AE = A1E, KE = K1E. Обозначим длины отрезков AK1 и A1K буквой u — это разность гипотенузы и катета, прилежащего к углу E.
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Рис. 3

Если бы углы A и A1 оказались прямыми, то отрезки AE и AE1 были бы перпендикулярны и равны расстоянию между параллельными прямыми, поэтому были бы равны. Если бы углы A и A1 оказались тупыми, то доказательство проводилось бы аналогично. Только буквой u мы обозначили бы сумму гипотенузы и катета, прилежащего к углу E.
Из каждой вершины каждого из данных четырёхугольников проведём перпендикуляр к стороне другого четырёхугольника. Обозначим буквами u, v, x, y разность (для острых углов, как A и A1) или сумму (для тупых углов, как C и C1) гипотенузы и катета получившихся прямоугольных треугольников (как в случае с острыми углами A и A1) или сумму гипотенузы и катета получившихся прямоугольных треугольников. На рисунке 4 отрезки длины u, v, x, y выделены цветом. Если соответствующие углы четырёхугольников прямые, то прямоугольных треугольников не получится и соответствующее значение буквы равно 0.
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Рис. 4

Составим четыре равенства: 
a1 = a + u + v, b1 = b – v – x, c1 = c + x + y, d1 = d – y – u. 
Сложив эти четыре равенства, получим: 

a1 + b1 + c1 + d1 = a + b + c + d,
Тем самым доказано, что периметры данных четырёхугольников равны, что и требовалось доказать.
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